

寒冬义诊送温暖 实现惠民“零距离”

□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍 李娟

为搭建便利的健康咨询平台,更好地服务辖区居民,首府各街道、社区积极整合优质医疗资源,联合医院开展健康义诊进乡村、进社区活动,实现惠民“零距离”,服务“有温度”。



专家义诊进乡村 服务贴心更暖心

为增强群众健康意识,增进人民健康福祉,提高老年人生活品质,近日,内蒙古心脑血管医院携手坝口子村村委会,在坝口子村老年活动中心开展义诊宣教活动,向广大群众提供义诊、免费体检,健康咨询和健康知识宣传,将健康服务送到群众身边。

当日,村民们早早来到义诊现场排队等候,

来自内蒙古心脑血管医院的北京专家以及神经内科、消化内科、综合外科、中医科、健康管理部的专家团队专家迅速做好准备工作,耐心地地为前来就诊的居民答疑解惑,讲解常见病、多发病的预防保健知识,认真聆听就诊村民的既往病史,细致解答问题,帮助居民及时掌握自己的健康情况,做到疾病早发现、早预防、早治疗。

中医文化进社区 把脉问诊送健康

近日,电子路社区联合国康医院专家综合门诊开展了义诊进社区活动。活动现场,免费为居民提供测量血压、血糖,中医诊脉、肛肠疾病等多项服务,并针对性给出诊疗建议,将健康送到居民“家门口”。

12月14日,兴安南路社区邀请利康养老医疗门诊医生开展了以“中医文化进社区,把脉问诊送健康”为主题的义诊活动,为周边居民送知识、送健康、解难题、办实事。

活动期间,利康养老医疗门诊的工作人员针对中老年高血压、冬季养生等问题与社区居民进行面对面交流和互动体验,让社区居民在

关注自身健康的同时对中医药预防保健知识有了更加深入的了解。义诊现场,张培礼医生免费为社区居民进行把脉问诊,通过“望闻问切”的方式帮助居民诊断身体疾病,并详细解答了居民咨询的各类健康问题。

“我们将以此次活动为契机,一方面不断推进中医药健康文化深入社区,提高社区居民的中医药健康保健知识素养,发挥中医药、中医治未病在防病治病、养生保健中的重要作用;另一方面,不断深化便民、利民、惠民服务措施,办好民生实事,提升服务质量,切实提升社区居民的幸福感、安全感、获得感。”兴安南路社区的工作人员说。

国内专家来义诊 “家门口”享优质服务

近日,中华医学会骨科学分会脊柱志愿专家团队来到了呼和浩特市蒙中医院,并在一楼门诊大厅开展义诊活动。活动现场,前来参加义诊的市民络绎不绝,专家们耐心、热情地为颈肩腰疼痛患者进行义诊,耐心细致地为前来问诊的市民做好康复训练、预防及健康指导工作,为群众解决脊柱等健康问题。

据了解,当日活动现场接诊了百余名患者,专家们耐心解答和负责的态度获得了广大患者及家属的一致好评。前来问诊的一位市民说:“这个爱心义诊活动太好了,不用出呼市、不用排队挂号,让我们在家门口就享受到了国内知名专家的医疗健康服务,希望这种活动可以多举办一些”。

社区大管家

为老服务送真情 居民幸福感攀升



呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)“过去人们说远亲不如近邻,现在我觉得社区的工作人员比近邻还亲。”12月16日,家住人民路街道办事处兴康社区丰华小区2号楼的一位老人对呼和浩特晚报记者说。

“家里电视坏了很长时间,几天前,我儿子

送来一台电视机,但因为他工作忙没有时间给我安装。我年纪大了,也不知道如何联系电视安装人员,想了半天只能来社区求助。”

听闻老人的情况后,兴康社区的工作人员立即与老人一起回到其家中为他安装电视机。安装完成后,两名网格员手把手教给老人该如何操作新的电视机。老人开心地说:“终于可以看电视了,自从电视坏了我已经好长时间没有看了,太谢谢你们了”。

民有所求,我有所应。在呼和浩特,基层社区提供的为老服务越来越细、越来越暖。以人民路街道办事处兴康社区为例,过去,社区为老年人举办生日会,社区卫生服务中心在社区开展健康讲座为居民进行义诊,社区与内蒙古老干部活动中心联合开展关爱老年人主题的惠民文艺演出……如今,除了这些活动外,社区工作人员走家串户、嘘寒问暖,把服务送到居民身边。兴康社区党委书记白霞介绍:“兴康社区致力于解决居民,尤其是老年居民的操心事、烦心事、揪心事,真正把好事办实,把实事办好,把难事办成,提升辖区居民的幸福指数。”

趣味科普 点燃梦想

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)为培养辖区青少年热爱科学、崇尚科学的精神,近日,星火巷社区新时代文明实践站、家长学校联合新城区妇女联合会、辖区爱心机构共同开展了“趣味科普 点燃梦想”机器人DIY活动。

活动中,志愿者们通过PPT及视频的形式向孩子们介绍智能机器人的原理和应用,并用通俗易懂的语言讲解机器人的分类、发展以及机器人在生活和工作中的运用等科学知识,精彩的讲解激发了孩子们的好奇心和求知欲。随后,在志愿者的指导下,孩子们开始动手制作机器人模型。他们专注认真地投入到机器人的制作当中,互相协作、分享讨论,把一个个零件拼装起来,陆续完成了机器人组装。装上电池,机器人能保持平衡在桌面上行走、旋转。孩子们看着自己亲手完成的作品,脸上洋溢着自信满足的笑容。

星火巷社区新时代文明实践站负责人表示,此次活动,不但增强了孩子们的动手能力和沟通能力,更让他们“零距离”接触到了科技,感受到了科技魅力,激发了他们的求知欲望,培养了他们的创新思维。